
Guidi: “su Versalis nulla è ancora deciso”

Il Ministro dello Sviluppo economico ha risposto ieri al ‘question time’ alla Camera.
Filtcem: “Ha letto in Aula la brochure di SK Capital”. Domani sciopero di otto ore.
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Rispondendo ieri ad un’interrogazione su Versalis durante il ‘question
time’ alla Camera, il Ministro dello Sviluppo economico, Federica Guidi,
ha confermato che le trattative in corso tra ENI e Versalis vanno avanti,
ma nulla è stato ancora deciso: “Al momento non esiste alcuna
operazione già conclusa: sono in corso ancora alcune valutazioni
finalizzate a garantire le migliori prospettive per Versalis, con riguardo sia
al piano esistente, sia alle prospettive future”.

CHIMICA STRATEGICA PER IL PAESE. Il Ministro, che la settimana scorsa aveva incontrato a
Roma i vertici di Versalis e i manager di SK Capital Partner, in trattativa con ENI per acquisire
una partecipazione di maggioranza di Versalis (si vocifera il 70%), ha ribadito che “per il
Governo la chimica è certamente una filiera strategica che va mantenuta; che va non solo
mantenuta, ma potenziata e parlo sia della chimica tradizionale, sia dalla chimica verde”.

GUIDI SU SK CAPITAL. In merito al potenziale acquirente, Federica Guidi ha puntualizzato che
Il fondo newyorkese “ha in portafoglio un pool di aziende che generano nove miliardi di dollari di
ricavi, con novemila dipendenti e oltre cento impianti produttivi in 32 Paesi ed è specializzato
nel settore della chimica, biochimica, igiene ambientale e sanità e non ha mai venduto fino a
oggi le attività che ha acquisito".

L'IRONIA DI MICELI. In serata è arrivato il commento caustico di Emilio Miceli, segretario
generale di Filctem-Cgil: “Il ministro dello Sviluppo economico ha letto in Parlamento la
brochure di SK Capital. Consigliamo sempre di non prendere la pubblicità dalla cassetta delle
poste, e suggeriamo al ministro di domandarsi perché SK Capital è circondata da una miriade
di società satelliti con nessun dipendente”.

OTTO ORE DI SCIOPERO. I sindacati dei chimici sono nettamente contrari al progetto di
cessione di Versalis a SK Capital Partners, tanto da aver indetto per domani, 19 febbraio 2016,
uno sciopero di otto ore in tutti gli impianti del gruppo ENI in Italia, durante il quale si terrà a
Roma una manifestazione sindacale. Uno sciopero con la stessa motivazione era stato
proclamato il 20 gennaio scorso.
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